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St. David's Day Poll 2015
Fieldwork Dates: 19th - 26th February 2015

26 Feb 2015

Table 1
Q.1 Some people have said they would not vote in a new General Election to the Westminster parliament, while others have said they would vote. I would like to know how certain
it is that you would actually vote in a general election tomorrow.
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

17423275691509316314321200356821517011319571267282549Certain to vote    (10)
54%54%61%55%57%n42%56%n64%n36%76%ghi53%47%48%73%cd70%cd58%c26%52%58%55%

k

2229711151425153162163318131919393069(9)
7%7%6%9%6%6%8%7%4%6%2%11%7%8%8%6%7%8%6%7%

212976149251689110347112323343064(8)
7%7%6%5%5%4%9%7%14%ij4%2%7%8%j3%7%7%9%f7%6%6%

827671261811744925521427282048(7)
3%6%s5%6%5%3%6%5%12%j1%5%6%j6%j2%2%4%10%def5%4%5%

7172-711443444104471119726(6)
2%4%p2%-3%5%1%2%6%2%6%3%2%2%2%2%4%4%a1%3%

2425118142416144871137653522422668(5)
8%6%9%6%5%11%o6%6%6%3%11%j8%8%j3%3%10%ef8%f8%5%7%

42---231---25--15336(4)
1%1%---1%1%1%---1%1%--*2%1%1%1%

31032483241-581141110818(3)
1%2%2%2%2%4%1%1%6%j*-4%j2%1%*1%4%ef2%2%2%

861126432331725358715(2)
2%1%1%1%1%3%1%1%3%1%4%1%2%1%3%1%2%2%1%1%

40501217364528107119206512629705365118Certain not to vote (1)
12%11%9%14%14%l20%lm9%l4%11%4%14%j14%j15%j5%4%9%26%def10%13%12%

11--1--1-11-11-1--22Refused
**--*--1%-*1%-**-*--**

86*37443151-9514812617Don't know
3%1%*3%3%2%1%1%2%2%2%-2%2%*1%3%2%1%2%

7.757.808.117.887.86n6.638.10n8.65mn7.109.10gh7.327.467.438.97cd8.86cd8.08c5.917.807.867.83Mean
oik

3.273.132.993.263.273.652.932.443.142.223.453.273.342.372.392.933.603.073.283.17Standard deviation

0.180.150.270.300.200.290.210.130.440.130.450.280.160.150.170.150.280.140.150.10Standard error



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

2114265136241728262181823281818143350372216549Certain to vote    (10)
47%46%64%65%DP48%54%43%60%57%71%41%77%56%57%57%48%54%56%44%65%D49%68%55%

423331235-2-4312181153569(9)
8%5%6%4%4%2%6%6%11%-10%-9%6%5%7%3%13%9%9%6%20%7%

3343533114-12125321313*64(8)
8%10%10%4%7%7%7%1%3%12%-4%6%3%5%13%C10%4%11%C1%8%2%6%

-1-23221112-382112582248(7)
-3%-3%3%4%6%3%3%4%9%-9%16%DENRS5%2%2%3%5%15%DERST3%7%5%

TVV

1--1-1231----3---1616-26(6)
3%--1%-2%5%6%3%----5%---2%6%2%12%GJRST-3%

45575543121-1334-5831-68(5)
8%18%12%8%6%12%9%7%1%6%6%-3%5%9%11%-9%7%6%2%-7%

--------1---2--3------6(4)
--------2%---5%D--9%CDERS------1%

-2-23--2--1---*12211--18(3)
-6%-3%4%--5%--4%---1%3%9%4%*2%--2%

111-2121--1----11-3---15(2)
2%5%3%-2%2%4%2%--6%----2%3%-3%---1%

912818654925243425613-9-118Certain not to vote (1)
20%C3%4%11%C24%CGIT14%C13%C9%C19%C7%24%10%10%C7%12%C6%18%10%C12%C-19%C-12%

------1-1---------1---2Refused
------2%-1%---------*---*

21-11121---2112---2--117Don't know
4%3%-1%1%3%4%2%---9%3%2%6%---2%--3%2%

7.197.578.48R8.15R6.747.567.267.957.698.686.428.918.198.29R7.977.697.177.987.568.96BDG7.379.557.83Mean
NPQRV

3.672.972.643.093.863.383.373.153.562.603.942.902.942.603.192.953.803.083.151.733.470.853.17Standard deviation

0.550.570.420.350.450.520.550.480.540.480.900.630.470.380.550.480.750.390.300.230.530.180.10Standard error
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Table 1
Q.1 Some people have said they would not vote in a new General Election to the Westminster parliament, while others have said they would vote. I would like to know how certain
it is that you would actually vote in a general election tomorrow.
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 2
Q.2 Which of these statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

13181117221119761388229102019233558Wales should become
4%4%9%14%rs8%l5%7%3%10%5%12%g5%5%4%6%6%7%5%7%6%independent, separate

from the UK

11018051641179611379329030531948261128134217187405The Welsh Assembly
35%41%41%51%s45%l43%39%35%55%hj34%44%36%43%j35%38%38%50%def42%39%40%should have more powers

than it currently has

105150433273741057811821958154655911789180150329The powers the Welsh
33%35%35%25%28%33%36%35%19%31%28%40%k34%k28%36%35%33%35%31%33%Assembly currently has

are sufficient and
should remain as it is
now

920425581736371566166181735The Welsh Assembly
3%5%3%2%2%2%3%7%mno5%2%5%5%3%3%4%5%2%4%3%4%should have fewer

powers than it
currently has

60531173225383656031347621941105378131The Welsh Assembly
19%pqr12%9%5%12%11%13%16%9%23%ghik5%9%10%26%cde12%c12%c4%10%16%b13%should be abolished and

Wales governed directly
from Westminster

852-5433-51*651447714None of these
3%1%1%-2%2%1%1%-2%2%*1%2%1%1%2%1%2%1%

1482397731738846107161127Don't know
4%2%2%2%4%3%3%1%2%3%4%5%2%2%4%3%3%3%2%3%
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Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

-22732123142341-61811558Wales should become
-7%5%9%4%5%4%4%7%5%20%9%6%9%3%-22%1%7%1%3%21%6%independent, separate

from the UK

161314333412202323118101618101310224129236405The Welsh Assembly
37%44%33%42%45%27%50%49%51%Q37%44%43%41%36%31%33%40%37%36%52%Q51%Q24%40%should have more powers

than it currently has

22101524272081313745171812182223616148329The powers the Welsh
49%CP33%36%31%35%44%P20%29%28%22%20%24%43%37%40%48%P7%37%31%28%30%33%33%Assembly currently has

are sufficient and
should remain as it is
now

--21212222-2-11312442135The Welsh Assembly
--6%2%3%2%6%4%5%7%-7%-1%2%7%5%3%3%6%5%4%4%should have fewer

powers than it
currently has

5281088463813367441019544131The Welsh Assembly
11%8%20%12%11%19%11%12%6%27%7%12%7%13%21%11%17%17%16%9%8%16%13%should be abolished and

Wales governed directly
from Westminster

-2--113-----1-1-1-211-14None of these
-8%--1%3%6%S-----3%-2%-5%-2%2%3%-1%

2--41-112121-2--1351-127Don't know
4%--4%1%-3%2%3%3%8%6%-4%--4%5%4%2%-2%3%
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Table 2
Q.2 Which of these statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 3
Q.3 Wales currently has sixty Assembly members, forty members of Parliament and around a thousand councillors. To make the Assembly more effective, there are calls to
increase the number of AMs to at least eighty. Which of these statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

781234031606097552060224712159388788141131273The Assembly should
24%28%33%25%23%27%33%lo25%34%23%32%32%27%25%24%26%33%27%27%27%have more members and

the number of MPs and
councillors should stay
the same

5168223150385035753102375432966359082172The Assembly should
16%16%18%25%r19%17%17%16%12%20%15%16%17%18%18%20%13%18%17%17%have more members but

the number of MPs and
Councillors should be
reduced

53741523533547301332163074242247729867165The Assembly should
17%17%13%19%20%l16%16%14%22%12%24%j20%j17%10%14%14%27%def19%a14%17%have more members and

there should also be
more MPs and
councillors

10811931246868727311911231127825210245119162281We should reduce the
34%p27%25%19%26%31%25%33%m18%35%hik18%21%28%35%c33%c30%c17%23%33%b28%number of Welsh

Assembly members, MPs
and councillors

16317718111219314393112152211303060Some other outcome
5%7%5%6%7%5%4%8%m5%5%5%6%7%5%9%7%4%6%6%6%

1419881311141151346201351218361349Don't know
4%4%6%6%5%5%5%5%8%5%6%4%4%6%3%4%7%7%a3%5%



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

11107211016912149551818873174212135273The Assembly should
25%33%16%27%14%36%R23%26%30%29%28%21%46%CGRT37%R27%18%11%28%37%GRT22%29%24%27%have more members and

the number of MPs and
councillors should stay
the same

9411616668942510105791316973172The Assembly should
20%14%28%S7%21%S14%16%18%21%S12%8%21%25%S20%17%17%34%21%S14%16%15%12%17%have more members but

the number of MPs and
Councillors should be
reduced

114320164877445513562716882165The Assembly should
24%13%8%26%T21%10%20%16%15%12%21%21%13%27%T16%16%7%12%14%14%18%9%17%have more members and

there should also be
more MPs and
councillors

961424281611169117438101071826231210281We should reduce the
20%19%34%J31%J37%IJ37%IJ28%J35%J19%36%35%19%8%16%34%J26%26%30%J23%41%DIJN26%42%28%number of Welsh

VAssembly members, MPs
and councillors

3262313252*12*2532724160Some other outcome
7%8%14%IS3%4%3%7%4%10%8%3%4%5%1%6%14%IS10%3%6%4%9%5%6%

24-63-2131131--334722249Don't know
4%14%-7%3%-6%2%6%3%6%14%3%--9%12%7%6%3%4%8%5%
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Table 3
Q.3 Wales currently has sixty Assembly members, forty members of Parliament and around a thousand councillors. To make the Assembly more effective, there are calls to
increase the number of AMs to at least eighty. Which of these statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 4
Q.4 Putting aside your own party preferences, which one of the following do you think would make the best Prime Minister for Britain?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

111149344377829188131002141159906510181154183337David Cameron
35%34%28%34%29%37%31%40%mo23%38%32%28%35%38%d41%cd30%30%30%38%b34%

7392293172347445176413329652476561116109225Ed Miliband
23%21%24%25%28%ln15%25%n20%29%24%19%22%21%22%29%d19%23%23%23%23%

1130421061614362827441721262147Nick Clegg
3%7%p3%1%4%3%5%6%5%2%3%5%6%j2%3%5%f8%ef5%4%5%

27301882523161842311122917142923315182Nigel Farage
8%7%14%r6%10%10%6%8%7%9%16%g8%6%7%9%9%9%6%10%b8%

638629314650664613541132905725834411297209None of them
20%20%23%25%18%23%23%21%22%21%17%22%20%24%e15%25%ce16%22%20%21%

3446911322730118159214814642387625100Don't know
11%11%8%9%12%l12%l10%l5%14%j6%13%14%j11%j6%4%12%ef14%ef15%a5%10%



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

20915262218101414153811219119264218144337David Cameron
44%30%36%33%29%42%25%30%30%50%16%34%29%42%28%28%35%43%37%32%30%18%34%

5716281356711335711566929171510225Ed Miliband
12%23%38%EGOP36%EGOP17%12%14%15%24%11%18%24%17%23%16%16%23%15%25%30%Q34%EQV43%23%

QRVQRV

51123134-41-432411511247Nick Clegg
12%NS4%1%2%5%1%7%9%-12%4%-9%5%6%10%3%2%5%3%1%8%5%

2138104265311525147234282Nigel Farage
5%4%7%11%D13%D8%5%14%D11%D11%6%4%13%D4%17%D3%16%11%D1%6%8%9%8%

5841016121712132869879313251283209None of them
11%27%10%13%21%27%42%BCDE26%29%T5%41%27%22%16%22%23%10%21%22%21%18%14%21%

IRSTV

743412433333345383511542100Don't know
15%13%8%5%16%10%7%7%7%10%15%11%10%10%10%21%S12%8%9%8%8%7%10%
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Table 4
Q.4 Putting aside your own party preferences, which one of the following do you think would make the best Prime Minister for Britain?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 5
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Summary Table
Base: All respondents

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Think is most
likely toTrust most to

improve thingsdo the right
for you andthing forHave the most
your familypeoplerespect for

100010001000Unweighted base

100010001000Weighted base

202258236Your local council
20%26%24%

375346314The Welsh Assembly
38%35%31%

262215263The Westminster
26%21%26%Parliament

616073The European Union
6%6%7%

589590None of them
6%10%9%

422524Don't know
4%2%2%



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

7310335246368663910642443925435717613996236Your local council
23%24%29%20%24%31%l23%17%17%24%36%gk30%g21%23%21%21%28%27%a20%24%

801394054816710263236923461485946106102178136314The Welsh Assembly
25%32%33%43%rs31%30%35%28%38%26%34%31%33%26%29%32%38%f35%a28%31%

96117282263457678169373211385499930115148263The Westminster
30%p27%23%18%24%20%26%35%mno27%35%ghi11%22%25%i36%c30%c30%c11%22%31%b26%Parliament

24359517152021410774111101834304373The European Union
8%8%8%4%7%7%7%9%7%4%10%5%9%j5%6%5%13%df6%9%7%

35291016252620204195114617183421395290None of them
11%7%8%13%10%12%7%9%7%7%8%8%10%7%11%10%8%8%11%9%

10101314-82271677377141024Don't know
3%2%1%2%5%ln-3%n1%3%3%1%4%2%3%2%2%3%3%2%2%
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Table 6
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Have the most respect for
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

1351115241561895519141112412211275236Your local council
29%15%26%20%32%35%16%38%BDPS20%15%25%5%23%28%37%D33%17%21%19%20%16%21%24%

14111129181014171498610179671542132012314The Welsh Assembly
32%35%28%37%G24%23%36%38%30%29%42%28%25%35%30%16%26%25%37%G22%45%CEGQ52%31%

R

97112014101041613471485148203620102263The Westminster
21%24%28%O25%O19%23%24%8%34%O43%22%32%34%O17%17%38%IOR30%33%O32%O35%O23%11%26%Parliament

5546552142-421*363564173The European Union
11%15%11%8%6%11%5%1%9%8%-17%5%3%1%7%22%5%4%10%10%2%7%

3227114753124442219572290None of them
7%8%5%8%15%D9%17%D10%7%5%12%18%10%8%8%6%2%15%D4%12%6%10%9%

-1123-12----142-124--124Don't know
-3%2%2%4%-2%4%----3%9%C6%-3%3%3%--3%2%

Page 11

St. David's Day Poll 2015
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Table 6
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Have the most respect for
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

781134126717365491860234611048418089149110258Your local council
25%26%34%p21%27%33%lm22%22%31%23%35%32%24%21%25%24%33%df29%a23%26%

881544262887511073247919541647150110115194152346The Welsh Assembly
28%35%s35%50%qrs34%34%38%33%41%30%28%37%37%31%31%33%43%def38%31%35%

7795212252396558976830887047732496119215The Westminster
24%22%17%17%20%17%22%26%n15%29%gi12%20%20%30%cd29%c22%c9%19%24%b21%Parliament

22277412141619-101063210112020184360The European Union
7%6%6%3%5%6%5%8%-4%15%hjk4%7%4%7%6%7%3%9%b6%

4435892719292052548502294717385795None of them
14%qr8%6%7%10%9%10%9%8%9%6%5%11%9%6%14%ce6%7%12%b10%

10932122833132151236420525Don't know
3%2%3%2%5%ln1%3%1%5%g5%g3%1%1%5%d2%2%2%4%a1%2%
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Table 7
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Trust most to do the right thing for people
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

1010141725168151254113151012712281176258Your local council
22%33%34%22%33%37%20%32%27%16%23%4%32%31%33%32%28%20%25%20%17%24%26%

1914133124913201867914179871544182211346The Welsh Assembly
43%Q46%31%39%Q31%19%34%44%GQ39%21%35%40%34%34%30%21%28%24%39%Q31%48%EGQ49%35%

85917128949124410105129172317103215The Westminster
17%16%22%22%16%18%21%9%19%39%20%16%24%21%17%32%O33%29%O20%30%O21%12%21%Parliament

2125351315*4231226444160The European Union
5%5%4%6%4%11%3%7%1%18%3%16%5%6%3%6%7%10%4%7%9%2%6%

4-47769342462432-91172195None of them
8%-9%8%10%13%22%BJ7%9%7%20%25%4%7%10%6%-16%10%12%4%4%10%

2--351-12----121113-1225Don't know
5%--3%6%2%-2%4%----2%7%4%3%2%3%-1%8%2%
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Table 7
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Trust most to do the right thing for people
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

60813526475459419491743833829657011389202Your local council
19%19%29%rs21%18%24%20%19%14%19%26%29%gj19%16%18%19%26%f22%18%20%

1011674859988312073289826441748162124109204171375The Welsh Assembly
32%38%39%48%s37%38%41%33%48%h37%39%30%39%35%38%37%40%40%35%38%

941182724714370781275114311872499546125137262The Westminster
29%p27%22%19%27%19%24%35%mno20%29%17%29%26%31%c30%c28%c17%24%28%26%Parliament

1831571618151221474311591621233861The European Union
6%7%4%6%6%8%5%6%4%5%10%3%7%6%6%5%8%4%8%b6%

252634131718113925351082416213758None of them
8%6%2%3%5%7%6%5%5%3%3%4%8%j4%5%7%6%4%8%b6%

221154177117519368184137291342Don't know
7%r3%4%3%6%3%4%3%8%g7%g5%4%2%8%ce3%4%3%6%a3%4%
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Table 8
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Think is most likely to improve things for you and your family
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

858161313213105531191110611201074202Your local council
19%18%20%20%18%29%P6%29%P22%16%28%14%27%P18%37%BDPR26%P23%19%17%18%15%16%20%

18151630311220181986101817108101942192011375The Welsh Assembly
40%50%38%37%40%27%50%GQ38%41%25%32%44%44%36%32%22%40%32%37%34%44%46%38%

13813211612991013358116155183220116262The Westminster
29%25%31%26%21%27%23%20%22%44%14%22%19%22%20%41%R21%29%28%35%23%25%26%Parliament

32296-21212235*522634161The European Union
6%7%4%11%Q8%-4%1%5%3%11%8%7%9%2%12%Q7%3%6%6%9%2%6%

1-2456532422-41--6811158None of them
2%-6%5%7%14%CGJ12%J6%3%13%12%8%-8%4%--10%7%2%3%4%6%

1-1-51223-11142-24532142Don't know
3%-1%-6%S2%5%5%7%S-4%4%3%8%S6%S-9%7%S4%5%5%5%4%
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Table 8
Q.5 Which one of the following political institutions do you ...
Think is most likely to improve things for you and your family
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 9
Q.6 Thinking now about your local council and the different services that it provides, generally speaking do you think it provides ...?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

145210635912711412810825134406121111679149132248229477NET: Good standard
45%48%51%47%48%51%44%49%43%51%59%h42%47%50%49%44%49%48%47%48%

2750141429213620139102332331830255650106A very good         (5)
9%12%12%12%11%10%12%9%2%15%gk15%gk16%gk7%14%d11%9%9%11%10%11%standard of service

117160494598929388249530381798360120107191179370A fairly good       (4)
37%37%40%36%37%41%32%39%41%36%44%h26%40%h36%37%36%40%37%37%37%standard of service

114164424185731198420881665166786212497205156361A moderate          (3)
36%38%34%33%32%33%41%38%34%34%24%44%ij37%34%38%37%36%40%a32%36%standard of service

293181720192719719514371973326315485A fairly poor       (2)
9%7%6%14%r8%9%9%9%12%7%8%10%8%8%4%10%e10%6%11%b8%standard of service

29279629171610420553319132614284371A very poor         (1)
9%6%8%5%11%lm7%5%4%7%8%7%4%7%8%8%8%5%5%9%7%standard of service

57581724493642291139102070382059395997156NET: Poor standard
18%13%14%19%19%16%14%13%18%15%15%13%16%16%12%18%15%11%20%b16%

32112-323*1-2*141336Don't know
1%*1%1%1%-1%1%5%ghj*1%-***1%*1%1%1%

3.273.413.423.353.303.373.363.413.223.443.533.413.313.403.403.283.393.423.293.36Mean

1.051.001.031.031.121.021.000.930.951.071.080.990.981.091.021.030.960.961.081.02Standard deviation

0.060.050.090.090.070.080.070.050.130.060.140.080.050.070.070.050.070.040.050.03Standard error



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

20152637302720192497112023142113295133198477NET: Good standard
46%51%63%R47%39%62%R50%41%51%30%37%46%51%47%44%54%51%49%45%59%R43%36%48%

51584563531311556-4111131106A very good         (5)
11%5%13%10%6%11%15%7%10%11%5%12%27%BDEO9%16%14%-7%10%20%R7%6%11%standard of service

RS

15142029252214161966891891513254022167370A fairly good       (4)
34%46%50%J37%33%51%J35%34%41%18%33%35%24%38%28%40%51%41%36%39%36%30%37%standard of service

1811133027710211616781319101282447171512361A moderate          (3)
40%Q38%31%38%Q36%Q17%24%45%Q34%54%39%33%33%39%Q33%33%32%40%Q41%Q30%33%53%36%standard of service

3213117853221543223837185A fairly poor       (2)
7%7%2%4%14%15%T20%EST10%6%6%12%4%11%8%9%4%9%5%7%6%16%ST5%8%standard of service

312873224324225314633171A very poor         (1)
7%4%4%10%9%6%6%4%9%10%12%17%5%3%15%9%5%7%5%6%6%6%7%standard of service

632111791067545657547147103156NET: Poor standard
14%11%6%14%23%T22%26%T14%15%16%23%21%16%11%23%T13%14%12%13%12%23%T11%16%

---*2--------1--1-1-1-6Don't know
---1%2%--------3%--3%-1%-1%-1%

3.363.413.67R3.333.133.443.333.313.373.143.073.203.573.443.213.473.333.373.383.61R3.213.243.36Mean

1.020.860.881.071.041.091.140.901.061.061.071.251.150.901.261.090.860.940.941.061.030.901.02Standard deviation

0.150.160.140.120.120.160.180.140.160.190.250.260.180.130.210.180.170.120.090.140.160.180.03Standard error
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Table 9
Q.6 Thinking now about your local council and the different services that it provides, generally speaking do you think it provides ...?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 10

you most agree with?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Q.7 Thinking now about university education, the Welsh Government currently pays around £5,000 per year towards the university fees of a Welsh student whether he or she is
studying in Wales or elsewhere in the UK. This means that £90m of Welsh Government money is going to universities outside of Wales. Which of the following statements do

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

194263856813813318715235147379528512989218175332278610The Welsh Government is
61%61%69%p55%52%60%64%o68%o60%56%55%65%64%55%55%65%ef65%64%a57%61%right to financially

support Welsh students
to study at
universities anywhere
in the UK

1151643455118869767221092947156987010694176192368The Welsh Government
36%38%28%44%q45%lm39%33%30%38%41%44%32%35%42%d43%d32%35%34%40%37%should only financially

support Welsh students
to study at
universities in Wales

117417384171577311181522Don't know
3%2%3%1%2%2%3%2%2%3%2%3%2%3%2%3%c1%1%3%2%



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

2321314845291931271991626291920133972342714610The Welsh Government is
53%68%75%P61%59%66%48%68%59%63%46%71%64%60%61%52%52%64%64%59%59%60%61%right to financially

support Welsh students
to study at
universities anywhere
in the UK

21910313113201517111071416121611183723188368The Welsh Government
47%32%25%39%41%28%49%32%37%37%54%29%36%32%38%43%43%31%32%41%40%34%37%should only financially

support Welsh students
to study at
universities in Wales

---*-31-2----4*2134-1122Don't know
---1%-6%2%-4%----8%R1%4%5%5%4%-1%5%2%
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Table 10
Q.7 Thinking now about university education, the Welsh Government currently pays around £5,000 per year towards the university fees of a Welsh student whether he or she is
studying in Wales or elsewhere in the UK. This means that £90m of Welsh Government money is going to universities outside of Wales. Which of the following statements do
you most agree with?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 11

Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Q.8 The UK government has announced plans to renegotiate the terms of the UK's membership of the EU. Which one of these statements comes closest to your view?

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

189274788813313920115535145349730612994201204322307628On balance I believe
59%63%63%71%s50%63%o69%o70%o59%55%51%67%j68%ij55%59%60%75%def62%63%63%the UK would be better

off remaining in the EU

1141444232113798060191072846126936011762167165332On balance I believe
36%33%34%26%43%lm35%27%27%33%41%g42%g32%28%40%c37%c35%c23%32%34%33%the UK would be better

off outside the EU

1616351741175105316117185261440Don't know
5%4%2%4%7%ln2%4%3%8%4%7%2%4%5%4%5%2%5%3%4%



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

23222654412826242620111625301529164079343112628On balance I believe
52%72%64%69%54%63%65%52%57%66%59%68%62%60%49%75%HR63%67%70%HR59%70%54%63%the UK would be better

off remaining in the EU

196132230151121181077141715910182820148332On balance I believe
44%D21%32%28%39%D34%28%46%D40%32%35%32%35%34%48%D25%37%30%24%35%30%36%33%the UK would be better

off outside the EU

22235131211-131--163-240Don't know
3%7%4%3%7%3%8%2%3%2%7%-2%5%4%--2%6%6%-10%4%
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Table 11
Q.8 The UK government has announced plans to renegotiate the terms of the UK's membership of the EU. Which one of these statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Absolutes/col percents
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Table 12
Q.9 As you may know, vehicles currently have to pay a toll charge to use the Severn Bridge crossings in and out of Wales. Which one of these statements come closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

1001193135726975691486143812477519661117169286The Severn Bridge Tolls
31%27%25%28%27%31%26%31%24%33%21%26%28%33%c32%28%23%23%35%b29%should be scrapped

entirely

16022369521289915612126140307422811590180118286218504The Severn Bridge Tolls
50%51%56%42%49%45%53%54%45%53%44%51%51%50%56%c54%c44%55%a45%50%should be set at a rate

which only covers
running and maintenance
costs

548020305351512918292131833115548410480184The Severn Bridge Tolls
17%18%16%24%20%l23%l17%13%31%j11%32%gj21%j18%j14%9%16%e31%def20%17%18%should be set at a rate

that generates a profit
that can be spent on
other public services

5123793104-72413956781827Don't know
2%3%2%6%s4%1%3%2%-3%3%3%3%4%3%2%3%2%4%3%



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

9121823281410158111011110696193217135286The Severn Bridge Tolls
20%40%43%INV30%37%N31%24%33%18%37%53%6%27%20%20%23%23%32%28%30%28%21%29%should be scrapped

entirely

2415183938201921251351412271924152959292514504The Severn Bridge Tolls
54%J50%43%49%49%46%48%45%54%J45%25%63%30%55%J62%J62%J57%49%53%J52%55%J60%50%should be set at a rate

which only covers
running and maintenance
costs

103516101011101043414853512191164184The Severn Bridge Tolls
22%10%13%20%14%24%28%22%22%14%18%16%35%BDGR16%16%9%20%19%17%19%12%16%18%should be set at a rate

Tthat generates a profit
that can be spent on
other public services

1--1----31133412--3-2127Don't know
3%--1%----6%R4%5%15%8%ER8%ER2%6%--2%-5%2%3%
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Table 12
Q.9 As you may know, vehicles currently have to pay a toll charge to use the Severn Bridge crossings in and out of Wales. Which one of these statements come closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Table 13
Q.10 Generally speaking, which one of the following sources do you mainly get your news from?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

595821174937412857392145723138147283155I get my news mainly
19%13%17%14%19%l17%14%13%8%28%ghik13%14%10%31%cde20%cd11%c5%14%17%16%from newspapers

13916644441249985851513829581451257613261215178394I get my news mainly
44%38%36%36%47%lm45%m29%38%m26%53%ghk43%40%32%54%cd47%c39%c23%42%37%39%from TV

305316212813483143151962252442286257119I get my news mainly
9%12%13%16%11%6%17%n14%n6%12%7%13%14%11%15%13%10%12%12%12%from radio

77143394151641127332142243186626112157153147301I get my news mainly
24%33%s32%33%19%29%o38%o33%o54%hij6%33%j30%j41%hj3%16%f33%ef58%def30%30%30%from social media/the

internet

1311218864332510421010101626I'm not interested in
4%2%1%1%3%4%2%2%6%j1%3%3%2%2%1%3%4%2%3%3%the news

121-21-1-31-1111-134Don't know
*1%*-1%1%-*-1%1%-*1%1%*-*1%*



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

8669114151443461278310131056155I get my news mainly
18%P20%13%12%14%9%2%11%31%BDOP14%15%19%14%24%P24%P22%P12%17%P11%17%P12%26%16%from newspapers

QRS

13141530321511211976817201313102849241512394I get my news mainly
30%46%37%38%42%35%28%45%41%25%33%33%43%42%41%35%40%47%43%42%33%52%39%from TV

727771045211*2105251614552119I get my news mainly
15%6%18%9%10%24%NS9%11%5%35%3%10%25%NS10%8%13%2%9%13%9%11%9%12%from radio

147133123132214987871291110153416183301I get my news mainly
32%25%32%39%JN30%29%54%CDEG30%19%26%35%34%19%24%28%28%38%26%30%28%40%N11%30%from social media/the

HIJNOQRinternet

2--241312-31---1213-2-26I'm not interested in
5%--2%5%3%7%2%3%-15%4%---2%8%1%3%-4%-3%the news

11-----------------2-14Don't know
1%3%-----------------4%-2%*
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Table 13
Q.10 Generally speaking, which one of the following sources do you mainly get your news from?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

163200556812612111412418134264025511990152123-485485Male
51%46%45%54%48%54%m39%56%m31%51%hk39%28%57%hik51%56%d45%46%-100%b48%

156234685713710117998411284110619311471183147515-515Female
49%54%55%46%52%46%61%ln44%69%gj49%61%g72%gj43%49%44%55%e54%100%a-52%
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Table 14
Gender
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

1614133436252716291511132620121415325333229485Male
36%47%32%43%48%57%T67%GHIO36%63%GHOS49%57%56%66%GHIO41%39%38%56%54%46%58%OT50%39%48%

STVTVSTV

2816284540191330171581014291924112860242314515Female
64%JNP53%68%CJNP57%JNP52%43%33%64%CJNP37%51%43%44%34%59%JP61%JNP62%JNP44%46%54%42%50%61%52%

Q

Page 27

St. David's Day Poll 2015
Fieldwork Dates: 19th - 26th February 2015

26 Feb 2015

Table 14
Gender
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

325315222740342125-83356---122576412218-24
10%12%12%18%s10%18%lo12%10%42%ghi-12%j22%gj13%j---45%def11%13%12%

j

34692224213362336-1621102---148905914825-34
11%16%18%19%s8%15%o21%o15%o11%j-23%j14%j23%j---55%def17%a12%15%

4975231533363756921427106--162-966616235-44
15%17%19%12%13%16%13%25%mno15%j1%22%j18%j24%j--48%cef-19%a14%16%

5473272130406044851925112--174-878717445-54
17%17%22%17%11%18%21%o20%o14%j2%28%j17%j25%j--52%cef-17%18%17%

507718164439473184793064-161--719016155-64
16%18%14%13%17%18%16%14%14%18%13%21%14%-100%cdf--14%19%16%

10088182710835533832091107233---11411923365+
31%qr20%15%22%41%lmn16%18%17%5%79%ghik1%7%g2%100%cde---22%25%23%
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Table 15
Age
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

64-191438842--95-4451535412218-24
13%HT14%-24%CEHQT18%CHT7%20%CHT18%HT9%8%--22%CHT10%-9%15%9%13%HT5%11%T16%12%

11-8125106742554766552089414825-34
25%ER-20%R16%7%22%R14%15%8%7%29%22%9%14%18%15%19%9%18%R15%19%16%15%

8671373965102548485721159216235-44
18%19%18%16%9%7%22%12%11%33%10%20%9%15%11%20%21%11%19%26%QR20%8%16%

87781511781031311135811119610117445-54
18%22%18%10%20%25%18%17%23%9%7%13%28%S27%S17%21%2%18%17%11%21%6%17%

5591113104810961895551112103416155-64
11%16%21%14%17%22%B9%18%22%B31%32%5%21%18%16%12%19%18%10%18%6%17%16%

79916228791244948118621251410923365+
15%29%22%20%29%J18%16%20%27%12%23%40%10%17%37%JV22%23%35%JV23%25%22%37%23%
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Table 15
Age
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared for BBC Wales by ICM Unlimited



Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

1331424334100789479121741744103161896537166186351Owned outright (without
42%pr33%36%27%38%35%32%35%21%66%ghi25%30%23%69%cde55%cd19%14%32%38%35%mortgage)

k

9616546625883124104133018612452441197107189180369Owned with a mortgage
30%38%s37%50%rs22%37%o42%o47%o22%11%27%j42%jk55%hij10%25%f59%cef40%ef37%37%37%or loan

k

3335684414187123110111824182417433983Rented from the council
10%8%5%6%17%lmn6%6%3%21%gh12%g14%g8%4%10%11%7%6%8%8%8%

4175251350394421192120286517936929757154Rented from someone
13%17%20%10%19%l17%l15%9%33%gj8%30%gj20%j14%j7%6%11%34%def19%a12%15%else

38-44343231-93-398715Rent free
1%2%-3%2%2%1%2%4%h1%2%-2%1%-1%3%e2%1%1%

148246499-411854119121628Refused
4%2%2%3%2%2%3%4%-2%2%1%2%2%3%3%3%2%3%3%
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Table 16
Tenure
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

1611142841141612191455111314911293119136351Owned outright (without
37%36%35%35%54%BCDG31%40%27%41%47%27%21%28%27%46%24%41%48%DGI28%33%28%28%35%mortgage)

IJOQS

1212172219141214141271314256179234431239369Owned with a mortgage
28%39%40%28%25%32%31%30%31%39%36%56%34%50%HRS20%45%H34%39%39%54%HNOP52%HRSV41%37%or loan

QRSV

6424471661124525241141283Rented from the council
13%15%4%5%5%16%BP2%13%13%3%4%8%9%11%6%12%8%6%10%7%1%8%8%

7282177711236485745322275154Rented from someone
16%C7%20%CE26%CEIN10%15%19%C24%CEN5%11%33%15%20%CE10%23%CEN10%17%6%19%CEN3%15%23%15%else

R

31--3*--2---1--1--1-2-15Rent free
6%S3%--4%1%--5%---3%--2%--1%-4%-1%

---412332---2122-131--28Refused
---5%2%4%9%6%5%---5%2%5%6%-2%3%2%--3%
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Table 16
Tenure
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

104212666752113153129----448764219159193255448Working full time (30+
32%49%s54%s54%s20%51%o52%o58%o----100%hijk3%40%f65%ef59%ef37%53%b45%hrs a week)

4367181930404729---146-1030525410640146Working part time (8-29
13%15%15%15%11%18%16%13%---100%gijk-4%19%f15%f20%f21%a8%15%hrs a week)

1010115493--21---111913921Unemployed - seeking
3%2%1%*2%2%3%1%--32%ghjk---*3%ef3%f2%2%2%work

181881221455--45--182215281745Unemployed - Not
6%p4%6%p1%8%lm6%lm2%2%--68%ghjk--*5%f6%f5%f5%4%5%seeking work -

EXCLUDING RETIRED/
STUDENT

116942131123435541-263---209477-128134263Retired
36%pqr22%17%25%47%lmn19%19%19%-100%ghik---90%cde29%cd2%c-25%28%26%

1014226216227----1-32420727Student
3%3%1%2%2%1%5%ln1%46%ghij----*-1%9%def4%a2%3%

91462222-732----28147211132Other
3%3%5%2%8%lmn1%-3%m54%ghij----1%5%f4%f3%4%2%3%

104122375-----339361118Refused
3%r1%1%2%1%1%3%2%-----1%2%3%1%1%2%2%
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Table 17
Working Status
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

261121343016221621141011222210199254926267448Working full time (30+
59%HOQ38%50%43%39%36%54%35%46%48%51%49%55%44%33%50%33%42%43%46%58%H32%45%hrs a week)

727127147821021105355822244146Working part time (8-29
16%8%17%15%9%31%BCHIN16%16%3%32%12%4%24%CNR9%9%14%20%14%20%CN4%9%18%15%hrs a week)

R

13-2-22211--1--1--33--21Unemployed - seeking
2%9%-2%-4%4%5%2%3%--1%--2%--3%5%--2%work

11-561132121-91111333-45Unemployed - Not
2%3%-7%8%2%2%6%4%3%9%5%-19%DEGHJ2%3%5%2%3%6%6%-5%seeking work -

PQTVEXCLUDING RETIRED/
STUDENT

81111172388121545789131072322181112263Retired
17%36%28%21%31%19%21%26%34%12%28%28%19%19%43%DIJQ28%27%38%DIQS20%31%25%50%26%

SVV

-1-67-1----1-2--2-8---27Student
-3%-7%9%CE-2%----4%-5%--6%-7%---3%

112*12-241-1-12122331-32Other
3%3%5%1%2%5%-4%9%S2%-4%-2%7%S4%9%4%3%6%2%-3%

---321-31--1-12---31--18Refused
---4%3%3%-7%1%--6%-2%5%---2%1%--2%
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Table 17
Working Status
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

1932117---69112110431293613323869A
6%7%9%6%---31%mno1%4%2%7%10%j5%5%11%cf5%6%8%7%

47662118---15392971886262264416786153B
15%15%17%14%---69%mno15%11%10%13%19%j11%14%19%f15%13%18%15%

831234542--293-1655144715353479796179114293C1
26%28%37%s34%--100%lno-27%21%20%32%j34%ij23%29%29%35%f35%a24%29%

731022324-222--543184011335397672101121222C2
23%24%19%19%-100%lmo--8%16%27%k27%jk25%jk15%24%f23%f27%f20%25%22%

265081196---524-224420173227474896D
8%11%7%9%37%lmn---8%i9%i-15%i10%i9%11%10%10%9%10%10%

70601521167---24992788882731218977167E
22%qr14%12%17%63%lmn---41%gh38%gh41%gh5%g2%38%cde17%cd9%8%17%16%17%
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Table 18
Social grade
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

4-47423233**3315*7853369A
8%-9%8%5%5%8%4%6%9%3%2%8%5%5%13%2%11%7%9%6%11%7%

83510107477714554741024992153B
19%10%13%12%13%16%11%16%15%24%8%16%13%10%12%18%17%17%21%15%20%9%15%

145163228141077749151411127133414119293C1
32%16%40%NO40%ENO37%NO32%24%16%15%22%22%41%37%N29%37%N31%26%22%30%25%24%39%29%

81241216121615121072111452512251272222C2
19%40%10%15%21%27%G41%BDGH33%GST26%G33%37%9%27%G29%G17%6%18%21%22%G22%15%9%22%

RST

6247114253111263528767696D
14%6%9%9%14%8%4%11%6%3%4%4%5%13%11%13%6%13%6%10%15%25%10%

3881285591535646678111511102167E
7%26%19%15%11%11%13%20%32%DIJQ9%27%28%10%13%18%18%31%18%13%19%21%7%17%

RSV
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Table 18
Social grade
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

2874111151172412032802075525262134426220155311244485446931White
90%95%s94%94%92%91%96%93%93%96%93%92%95%94%96%c93%90%94%92%93%

22415-2112--51-25448Mixed
1%*3%r*2%-1%1%1%1%--1%*-1%2%1%1%1%

93-*3631--343--677613Asian or Asian British
3%r1%-*1%3%1%1%--5%gj3%j1%--2%f3%f1%1%1%

52---7-12--23---7437Black or Black British
2%1%---3%lmo-*4%gj--2%1%---3%df1%1%1%

2-----11----2--2-112Chinese
1%-----**----*--1%-***

33-451321213232333811Other ethnic group
1%1%-3%2%1%1%1%2%1%1%2%*1%1%1%1%1%2%1%

1112339659-6-3794114101829Refused
3%3%3%2%4%3%2%4%-2%-2%2%4%2%3%2%2%4%3%
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Table 19
Please could you tell me which of these ethnic groups you belong to?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

44303774734139424330182037482736265792534222931White
100%DHT100%89%94%D96%D92%98%D91%94%100%93%88%93%97%D87%95%100%94%D82%92%94%97%93%

--4-----2--------11-1-8Mixed
--9%CDRS-----3%--------2%1%-2%-1%

---*---1------11--8--113Asian or Asian British
---1%---3%------4%2%--7%R--3%1%

------------------7---7Black or Black British
------------------7%RS---1%

------------------2---2Chinese
------------------2%---*

---113--1-111-----1-2-11Other ethnic group
---1%1%6%--1%-7%4%2%-----1%-4%-1%

--1321131--22131-224--29Refused
--2%4%3%2%2%6%1%--8%5%3%9%D2%-4%2%8%--3%
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Table 19
Please could you tell me which of these ethnic groups you belong to?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

914*-7295-12-47943714923Blaenau Gwent
3%3%*-3%1%3%2%-4%g-3%2%4%d2%1%3%3%2%2%

112275167111211134261031914232245Bridgend
4%5%5%4%6%3%4%5%1%4%4%3%6%4%2%6%e5%4%5%5%

24282217121414318622614102111243357Caerphilly
8%pq7%2%2%6%6%5%6%6%7%h10%h2%6%6%6%6%4%5%7%6%

54495622253432112272249251241356053113Cardiff
17%pqr11%pq4%5%8%11%11%15%o18%8%10%15%11%11%7%12%13%12%11%11%

161472318121316223182521111811283260Carmarthenshire
5%3%6%18%qrs7%6%4%7%4%9%2%6%6%9%c7%5%4%5%7%6%

568710575471596569111526Ceredigion
2%1%7%rs5%rs4%2%2%2%7%3%2%4%2%3%3%2%3%2%3%3%

721461221212110251985169241438Conwy
2%5%3%5%5%1%4%5%n3%4%3%4%4%4%3%5%3%5%3%4%

51110595115213131011596191231Denbighshire
2%2%8%rs4%3%2%4%2%4%5%1%2%2%5%3%3%2%4%2%3%

1230511314148399522892111292049Flintshire
4%7%p4%1%5%6%5%4%6%4%14%ghj3%5%4%5%6%4%6%4%5%

46722611158-811022481513142640Gwynedd
1%1%6%rs18%qrs2%5%5%4%-3%1%7%5%2%5%4%5%3%5%b4%

5511372942711119185101323Anglesey
2%1%*10%qrs3%1%3%2%3%2%2%1%3%4%e1%2%2%2%3%2%

57176742-52210463581119Merthyr Tydfil
1%2%1%5%rs2%3%1%1%-2%3%2%2%2%4%d1%2%2%2%2%

131231410710142101449134151530Monmouthshire
4%3%3%1%1%4%2%4%o1%1%3%7%j3%2%6%cf4%2%3%3%3%

921124171271041532211210168172946Neath Port Talbot
3%5%10%rs3%7%m5%2%4%7%h6%h5%1%5%5%6%5%3%3%6%5%

2417511515792125816981315301646Newport
7%pr4%4%1%6%7%3%4%3%5%8%5%4%4%5%4%6%6%3%5%

171435716107183722741614132740Pembrokeshire
5%3%3%4%3%7%o3%3%2%3%4%4%5%3%2%5%5%3%5%b4%

102671912141028314168101413192544Powys
3%6%p6%p1%3%5%5%4%4%3%4%9%gj4%3%6%4%5%4%5%4%

243913*19162813823673022132219403676Rhondda, Cynon, Taff
8%p9%p11%p*7%7%10%6%14%h9%9%5%7%10%8%7%7%8%7%8%
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Welsh Region
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
* small base
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

2635118191232166177123416112131453479Swansea
8%8%9%6%7%5%11%7%11%6%11%8%8%7%7%6%12%d9%7%8%

191543114169211-72199158281341The Vale of Glamorgan
6%3%3%2%4%2%6%4%4%4%-5%5%4%5%4%3%5%3%4%

12171-101253211421195124161430Torfaen
4%4%p1%-4%5%l2%1%3%4%5%2%3%4%3%4%2%3%3%3%

92564981412182726751617281644Wrexham
3%6%5%3%4%4%5%5%2%3%3%5%6%3%3%5%6%5%3%4%
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Welsh Region
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f - g/h/i/j/k - l/m/n/o - p/q/r/s
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

---------------------2323Blaenau Gwent
---------------------100%2%

--------------------45-45Bridgend
--------------------100%CDEGH-5%

IJNOPQRST
V

-------------------57--57Caerphilly
-------------------100%BDEGH--6%

IJNOPQRST
V

------------------113---113Cardiff
------------------100%BCEGH---11%

IJNOPQRST
V

-----------------60----60Carmarthenshire
-----------------100%BCDGH----6%

IJNOPQRST
V

----------------26-----26Ceredigion
----------------100%-----3%

---------------38------38Conwy
---------------100%BCDEH------4%

IJNOPQRST
V

--------------31-------31Denbighshire
--------------100%BCDEG-------3%

IJNOPQRST
V

-------------49--------49Flintshire
-------------100%BCDEG--------5%

HJNOPQRST
V

------------40---------40Gwynedd
------------100%BCDEG---------4%

HINOPQRST
V

-----------23----------23Anglesey
-----------100%----------2%

----------19-----------19Merthyr Tydfil
----------100%-----------2%
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

---------30------------30Monmouthshire
---------100%------------3%

--------46-------------46Neath Port Talbot
--------100%BCDEG-------------5%

HIJOPQRST
V

-------46--------------46Newport
-------100%BCDEG--------------5%

HIJNPQRST
V

------40---------------40Pembrokeshire
------100%BCDEG---------------4%

HIJNOQRST
V

-----44----------------44Powys
-----100%BCDEG----------------4%

HIJNOPRST
V

----76-----------------76Rhondda, Cynon, Taff
----100%BCDEG-----------------8%

HIJNOPQST
V

---79------------------79Swansea
---100%BCDEG------------------8%

HIJNOPQRT
V

--41-------------------41The Vale of Glamorgan
--100%BCDEG-------------------4%

HIJNOPQRS
V

-30--------------------30Torfaen
-100%--------------------3%

44---------------------44Wrexham
100%BCDEGHIJNOPQRST---------------------4%
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Absolutes/col percents

Welsh SpeakingSocial ClassWorking StatusAgeGender
Conver

Not atFew-satRetirUnempPartFull
allwords-ionalFluentDEC2C1ABOther-ed-loyedtimetime65+55-6435-5418-34FemaleMaleTotal
(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

32143612411927415820236653294611384352561933781735204801000Unweighted base

319434123125*26322229322259*26367*1464482331613362705154851000Weighted base

---1253324422643121967271636465768125Fluently
---100%qrs12%11%14%11%7%12%i2%13%i15%i12%10%11%17%11%14%12%

--123-2323453182191866181850366855123Enough to generally
--100%prs-9%10%15%o14%o13%8%14%12%15%j8%11%15%f13%13%11%12%hold a conversation

-434--11010212399289428672128877148121234200434No more than a few
-100%pqs--42%46%42%44%48%36%42%46%47%j38%48%f44%45%45%41%43%words

319---977383671911628431041005010366156163319Not at all
100%pqr---37%33%28%30%32%44%gh42%g29%23%43%cde31%31%24%30%34%32%
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Do you speak Welsh...?
Base: All respondents
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Absolutes/col percents

Region
TheRhondda

Vale of,NeathCarmar-
Gla-Cynon,PembrokPortMonmoutMerthyrAngle-FlintshDenbighCeredigthen-CaerphiBridg-Blaenau

WrexhamTorfaenmorganSwanseaTaffPowyseshireNewportTalbothshireTydfilseyGwyneddireshireConwyionshireCardiffllyendGwentTotal
(V)(U)(T)(S)(R)(Q)(P)(O)(N)(M)(L)(K)(J)(I)(H)(G)(F)(E)(D)(C)(B)(A)

4628398076454044443019234049363826631115643241000Unweighted base

44*30**41*79*76*44*40*46*46*30**19**23**40*49*31*38*26**60*113*57*45*23**1000Weighted base

4-38*1514171322156723625-125Fluently
10%R-7%10%R1%2%13%R1%9%R4%35%55%56%BCDG3%18%CDIOQ16%DIOQ26%38%BCDG5%4%12%R-12%

HINOPQRRRINOPQRS
STVTV

6141113735123117510487527*123Enough to generally
13%4%10%13%D17%CD17%CD8%11%27%CDP11%4%3%18%CD11%31%CDEG9%32%12%4%4%15%D2%12%hold a conversation

IOPST

2517153539261417211275630112161449282214434No more than a few
57%EJ57%37%45%EJ51%EJ58%EHJ36%36%45%EJ41%37%21%16%62%EHJO34%56%EJ22%23%43%EJ49%EJ48%EJ60%43%words

PT

91219262410172491355412575165424119319Not at all
21%40%47%GHJN32%J32%J22%43%GHJN51%BEGH19%43%24%21%10%25%17%18%20%27%47%BEGH43%GHJN25%38%32%

QVIJNQVIJNQVV

Page 43

St. David's Day Poll 2015
Fieldwork Dates: 19th - 26th February 2015

26 Feb 2015

Table 21
Do you speak Welsh...?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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